

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.Л. Язвина «Ресурсный потенциал пресных подземных вод России (решение современных проблем геологического изучения)», представленной на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук

Работа А.Л. Язвина, представленная на защиту, весьма актуальна и своевременна: она посвящена насущным проблемам совершенствования гидрогеологического изучения недр, а также государственного управления подземными водами. В ней нашли отражение разнообразные вопросы категоризации и оценки эксплуатационных запасов подземных вод, обоснования требований к нормативно-правовой базе, информационным системам, способам обработки этих данных.

В качестве единственного замечания хочу высказать мысль, возникшую в связи с одним поразившим меня фактом. В автореферате не оказалось ни одной ссылки ни на одну публикацию зарубежных авторов, посвященную «ресурсной» проблематике! Впервые с таким сталкиваюсь! В связи с этим возникает несколько вопросов:

– Автор не посчитал необходимым оценить современное состояние дел и достижения в области оценки ресурсов подземных вод, их типизации и прочее за рубежом? Это кажется странным для научной работы.

– Может быть, действительно, российский подход к проблеме столь уникален, что не имеет зарубежных аналогов?

– Возможно, эта проблема не содержит научной гидрогеологической компоненты и относится к области права и менеджмента?

– Или проблема не является актуальной для международного научного сообщества?

Хотелось бы услышать ответы на эти вопросы, может быть, в последующих публикациях автора.

В целом же, не вызывает сомнения, что докторская работа А.Л. Язвина является оригинальной и актуальной, а ее автор безусловно заслуживает присуждения ученой степени доктора геолого-минералогических наук по специальности 25.00.07– гидрогеология.



Румынин В.Г.,
член-корр. РАН,
директор
СПб Отделения
Института геоэкологии РАН